

美化香港 樹木樹人 綠的歡欣香港植樹日 2025



香港植樹日二零二五
**廣栽嘉樹
共締欣榮**
行政長官李家超



香港植樹日二零二五
**千林披綠
萬木爭榮**
環境保護署署長蔣志平



香港植樹日二零二五
**育苗栽木
倡綠惠民**
 Leisure Services Department Director Au Alan



香港植樹日二零二五
**青苗茂發
遍地欣榮**
Leisure Services Department Director Au Alan

青山不老 生境常駐

愛護自然，永續傳承。由綠的歡欣主辦的「香港植樹日」這個一年一度的保育活動，如今已踏入第二十八個年頭，身為活動創辦人之一，我心中倍感自豪！年復一年，社會各界人士攜手合作，共同為修建綠色家園而努力，用心栽種幼苗。我們希望通過這項植樹活動，讓綠化的理念深入人心，讓每一位市民意識到環保的重要性，並教育下一代珍愛森林，守護我們的家園。

香港植樹日的順利舉行，有賴於眾多機構及社會賢達的鼎力支持。在此，我衷心感謝解放軍駐港部隊及所有參與機構和團體，感謝他們身體力行，與市民攜手廣植樹苗，積極推動本地綠化事業。同時，我要特別感謝「綠的歡欣」創會委員及名譽顧問趙洪燁，多年來為香港綠化所做的貢獻。

推動環保並非一朝一夕之事，但我堅信，只要我們同心協力，定能共創一個美麗、與大自然和諧共融的環境，打造出一個宜居宜業的綠色都市，為子孫後代創造一個充滿生機與希望的未來！

羣力資源中心會長、香港植樹日籌備委員會主席
戴德豐



初心常在 綠意盎然

「綠的歡欣」是由名譽顧問趙洪燁聯同譚惠珠及一群有心人於2000年初所創立，旨在關注本港環境保護及改善事務，特別注重推動「綠化香港」及健康生活環境。本人有幸繼續擔任「綠的歡欣」主席。「初心常在」是我對綠化工作的承諾。每年，「綠的歡欣」都會舉辦植樹活動，邀請廣大市民一起參與這項有意義的工作。無論時光如何變遷，在香港這片鋼筋叢林內，總有綠意盎然的景象，不單是我們對環境保護的承諾，亦是見證我們對美好生活的追求。

作為「羣力資源中心」五個成員機構之一，我們會繼續努力，為香港的綠化工作奉獻更多的心力，以此喚醒市民對綠化的重視，並積極推動政府和市民攜手合作種植和護理樹木。相信每一份付出，都將成為未來的一部分。

再次向各位表達由衷的謝意，感謝您對「綠的歡欣」的支持。讓我們繼續為綠色香港而努力，未來的每一天都充滿希望且生機盎然！

全國政協委員、「綠的歡欣」主席、「香港植樹日2025」執行委員會主席
朱鼎健



香港植樹日元朗大棠舉行 中銀香港全力支持 社會各界近2,000人響應 種植5,000棵樹苗



● 眾嘉賓栽種紀念樹，宣揚環保訊息。



● 香港特別行政區行政長官李家超致辭時指，香港是亞洲最早採取行動應對氣候變化的城市之一，積極推進各種減碳策略，實現2050年碳中和目標，為國家的「雙碳」貢獻力量。



● 羣力資源中心會長戴德豐致辭時指，希望透過植樹日活動，讓市民以實際行動保護樹林，宣揚環保低碳的訊息。



● 中銀香港副總裁兼風險總監徐海峰致辭。



● 眾嘉賓為「香港植樹日2025」拉开序幕。



● 主禮嘉賓栽種的紀念樹品種為短序潤楠。

由羣力資源中心（「羣力」）成員機構之一「綠的歡欣」主辦的「香港植樹日2025」日前於元朗大棠舉行，近2,000名參加者合力栽種共5,000棵本地原生樹苗，提升香港的生態環境，向社區人士宣揚環保訊息。

是次活動獲中國銀行（香港）（「中銀香港」）全力支持，四洲集團、金利來集團贊助，並由漁農自然護理署協辦。是次活動獲得香港特別行政區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦副主任尹宗華、中國人民解放軍駐港部隊副司令譚志偉海軍少將、中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署聯絡局副局長謝志祥、中銀香港副總裁兼風險總監徐海峰擔任主禮嘉賓，與房屋局局長何永賢、教育局局長蔡若蓮、民政及青年事務局長麥美娟、羣力資源中心會長戴德豐、全國政協委員、「綠的歡欣」主席朱鼎健、一羣羣力委員及友好機構代表，攜手栽種本土樹苗。

羣力資源中心會長戴德豐致辭時指，氣候變化是全球面臨的共同挑戰，而環保減碳正是緩解氣候變化的重要一環。他希望透過植樹日活動，讓市民以實際行動保護樹林，宣揚環保低碳的訊息，共同為香港可持續發展出一分力。他又感謝社會各界對「植樹日」的大力支持，並特別感謝解放軍駐港部隊自2000年起，每年派出駐港部隊官兵與香港市民一同參與植樹活動，攜手共建綠色繁榮香港。

香港特別行政區行政長官李家超致辭時表示，特區政府一直帶領香港積極對接國家戰略，保持特區長期繁榮穩定。面對氣候變化的挑戰，香港肩負作為國際大都會的承擔，致力凝聚社會力量，推動綠

化和環保措施。香港是亞洲最早採取行動應對氣候變化的城市之一，積極推進各種減碳策略，實現2050年碳中和目標，為國家的「雙碳」貢獻力量。

中銀香港副總裁兼風險總監徐海峰致辭時表示：「中銀香港非常榮幸能夠多次成為『植樹日』的主要資助機構，為建設綠色美好家園出一點心意、獻一分力量。本行一直踐行綠色發展理念，深化生態文明教育，支持及推動不同持份者參與。今天的『植樹日』活動，中銀香港有超過400名的義工和家屬參加，還有特區政府及社會各界代表、學生等參與，希望藉此機會強化公眾認識環境保護的重要性，將綠色的種子種進心裏，養成尊重自然、熱愛自然的意識，共同構建地球生命共同體。」

今年大會再次得到解放軍駐港部隊大力支持，派出200名解放軍官兵參與植樹，共同為綠化香港而努力；參與植樹活動的機構和團體還包括中央政府駐港聯絡辦、中銀香港、金利來集團、香港青少年軍事夏令營、香港警務處、香港海關、入境事務處、懲教署、香港消防處、民眾安全服務隊、政府飛行服務隊以及醫療輔助隊屬下之青年組織，水務署、消防處義工隊、香港電台、義務工作發展局、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會、中國香港田徑總會、香港新界地區事務顧問協會，工商界代表及中學生代表等，加上到場觀禮嘉賓，合共近2,000人。

是次活動共栽種5,000棵本地原生樹苗，品種包括短序潤楠、米碎花、鯽魚膽、假蘋婆、石斑木、韓氏蒲桃、秋楓以及梔子，透過讓市民身體力行種植樹苗，推廣愛護大自然和保護樹木的信息，並藉此提高市民防止山火的意識，保護本港的郊野生態。



● 市民大眾為綠化香港出一分力。



● 解放軍駐港部隊官兵與香港青少年軍事夏令營學員代表一起參與植樹。



● 香港運動員一同參與是次活動。



● 中銀香港派出義工隊參加「香港植樹日」。

主辦 全力支持

「羣力資源中心」是由原全國政協副主席董建華夫人趙洪燁及原全國政協常委戴德豐，聯同一群志同道合的人士於1998年倡立的非牟利機構，於1998年至2005年期間，陸續組成轄下5個成員機構——「德育關注組」、「綠的歡欣」、「好市民活力」、「軍民同樂活動籌委會」及「香港青少年軍事夏令營」。中心本着「服務香港、報效祖國」的宗旨，致力集合社會各方力量和資源，服務社群，並於2008年正式註冊為慈善團體，其經費及活動開支均由中心委員贊助。